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PÔSOBENIE OXIDAČNÉHO STRESU A ANTIOXIDAČNEJ OCHRANY NA 
ORGANIZMUS ČLOVEKA 

Veronika Fuchsová a Martina Valachovičová 

Ústav výživy, Fakulta ošetrovateľských a zdravotníckych odborných štúdií SZU v Bratislave 

Obsahom študentskej vedeckej činnosti boli oxidačný stres a antioxidačná ochrana organizmu 

človeka. Cieľom tejto práce bolo poukázať na vznik a pôsobenie nežiadúcich voľných 

radikálov v tele človeka, ktorých prostredníctvom môže vzniknúť chronický zápal. Hlavným 

cieľom však bolo oboznámiť verejnosť o tom, že antioxidanty obsiahnuté v strave ako aj 

prípadná suplementácia mikronutrientov sú vo výžive dôležité pre ich schopnosť 

zabezpečovať ochranu organizmu pred vznikom a pôsobením oxidačného stresu. Pri čom ide 

najmä o chronické zápaly, teda autoimunitné ochorenia, ako skleróza multiplex. Práca je 

rozdelená do piatich kapitol. Prvá sa zaoberá vznikom nežiadúcich voľných radikálov a 

charakteristikou oxidačného stresu. V nasledujúcich dvoch kapitolách práca popisuje starnutie 

a zápal, ako dôsledok oxidačného stresu. Štvrtá kapitola sa zaoberá antioxidantmi, 

antioxidačnými látkami obsiahnutými v strave. Záverečná kapitola sa venuje výživovým 

odporúčaniam pri neurodegeneratívnom autoimunitnom ochorení skleróza multiplex, ktorého 

čiastočnou príčinou vzniku je chronický zápal. 

Kľúčové slová: voľný radikál, oxidačný stres, antioxidanty, autoimunitné ochorenie, skleróza 

multiplex 
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KRAVSKÉ MLIEKO A JEHO VPLYV NA ZDRAVIE ČLOVEKA 

Klaudia Pazgan a Martina Valachovičová 

Ústav výživy, Fakulta ošetrovateľských a zdravotníckych odborných štúdií SZU v Bratislave 

Práca prezentuje zloženie kravského mlieka po chemickej stránke a jeho vplyv na zdravie 

človeka. Objektom skúmania našej práce boli možné výhody a nevýhody kravského mlieka na 

ľudský organizmus. V práci analyzujeme zloženie mlieka po chemickej stránke a rozdiely 

medzi intoleranciou laktózy a alergiou na bielkovinu kravského mlieka. V prezentovanej práci 

sa zaoberáme rozdielom medzi alergiou a intoleranciou na mliečnu bielkovinu. Vypracovali 

sme odporúčania pri možnej intolerancii na laktózu, galaktozémie a alergii na mliečnu 

bielkovinu. Práca je rozdelená do 16 kapitol. Obsahuje 2 obrázky a 6 tabuliek. V praktickej 

časti sa zaoberáme 2 kazuistikami, ktoré sledujú zmenu stravovacích návykov pri intolerancii 

na mliečnu bielkovinu. Pomocou biochemických testov sa v spolupráci s ostatnými 

odborníkmi vždy správne stanoví diagnóza a následne liečba u pacienta, ktorá prispeje 

k udržaniu zdravia. 

Kľúčové slová: kravské mlieko, intolerancia na laktózu, alergia na mliečnu bielkovinu 
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ROZSAH PRAXE FYZIOTERAPEUTA V ČESKU A NA SLOVENSKU 

Paulína Chrípková a Elena Žiaková 

Subkatedra fyzioterapie pohybového systému, Fakulta ošetrovateľských a zdravotníckych 

odborných štúdií SZU v Bratislave 

Práca sa zaoberá rozsahom praxe a kompetencií fyzioterapeutov v porovnaní s Českom 

a Slovenskom. V teoretickej časti sme popisovali právne zabezpečenie výkonu povolania 

fyzioterapeutov v sledovaných krajinách. Cieľom práce bolo porovnať rozsah praxe 

a kompetencií fyzioterapeutov v Česku a na Slovensku. Prieskumu sa zúčastnilo 82 

respondentov z oboch sledovaných krajín a prieskum bol realizovaný formou dotazníka. Na 

základe porovnania výsledkov respondentov oboch sledovaných krajín sme zistili rovnaký 

rozsah praxe fyzioterapeutov oboch krajín, rozsah kompetencií bol väčší u fyzioterapeutov 

v Česku sú na vyššej úrovni ako na Slovensku aj napriek rovnakému vzdelaniu. 

Fyzioterapeuti sú nedostatočne krytí svojimi stavovskými organizáciami nakoľko nie sú 

členovia komôr. 

Kľúčové slová: rozsah praxe, kompetencie fyzioterapeutov, právne zabezpečenie výkonu 

povolania 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



XVII. Fakultná konferencia ŠVOČ, FOaZOŠ SZU  11. máj 2022 
 
 

 
 

8 

ZLEPŠENIE POHYBOVEJ KOORDINÁCIE A ROVNOVÁHY U PACIENTOV PO 
CIEVNEJ MOZGOVEJ PRÍHODE POMOCOU VYUŽITIA 

KINEZIOTERAPEUTICKÝCH METÓD 

Tamara Tóthová a Jana Havlová 

Katedra fyzioterapie, Fakulta ošetrovateľských a zdravotníckych odborných štúdií SZU 

v Bratislave 

Práca sa zaoberá problematikou poruchy rovnováhy a pohybovej koordinácie u pacientov po 

cievnej mozgovej príhode. Práca stručne popisuje klinický obraz, kineziológiu chôdze, 

poruchy rovnováhy a koordinácie u pacientov po cievnej mozgovej príhode. Popisujú sa 

pojmy posturálnej stability, jej zložky a hodnotenie posturálnej funkcie pomocou rôznych 

štandardizovaných testov a škál. Cieľom našej práce je dosiahnuť zlepšenie rovnováhy 

a sebestačnosti pacienta pomocou konezioterapeutických metód. Téma je  prezentovaná 

formou troch kazuistík. Kritériom zaradenia boli pacienti po dvoch mesiacoch prekonania 

cievnej mozgovej príhody, schopní samostatnej chôdze s použitím alebo bez použitia 

pomôcok. Na objektivizáciu zdravotného stavu pacienta bola použitá aspeksia, palpácia, 

vyšetrenie sedu, stoja, chôdze. Neurologické vyšetrenie zahŕňalo testy mozočkových funkcií, 

reflexov, povrchovej a hlbokej citlivosti, pyramídových zánikových javov a svalového tonusu 

podľa Ashworthovej škály. Zo štandardizovaných testov sa použil Test funkčnej nezávislosti 

test na jednej nohe, Test Time Up and go, Bergova funkčná škála na hodnotenie posturálnej 

stability a Tinettiová škála na hodnotenie rovnováhy a chôdze. Štvortýždňová aplikácia 

kinezioterapeutických metód viedla k zlepšeniu rovnováhy a chôdze hodnotenej podľa 

Tinettiovej škály, k zlepšeniu posturálnej stability hodnotenej podľa Bergovej funkčnej škály 

a funkčnej sebestatočnosti hodnotenej podľa testu FIM. Výsledky preukázali vhodnosť 

vybraných kinezioterapeutických metód.  Odporúča sa začať rehabilitáciu čo najskôr, zaradiť 

pravidelné cvičenie 2-3 krát týždenne po cievnej mozgovej príhode, posilniť hlboký 

stabilizačný systém, trénovať bez zrakovej kontroly a zaradiť tréning na nestabilnej plošine do 

cvičebnej jednotky. 

Kľúčové slová: cievna mozgová príhoda, posturálna stabilita, rovnováha, štandardizované 

testy, kinezioterapeutické metódy. 
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STIGMATIZÁCIA PACIENTOV SO SCHIZOFRÉNOU 

Diana Galambosová a Andrea Čerňanová 

Katedra ošetrovateľstva, Fakulta ošetrovateľských a zdravotníckych odborných štúdií SZU 

v Bratislave 

 

Vo svete medicíny môže byť psychická porucha vedeckou diagnózou, no mimo neho sa stáva 

sociálnou nálepkou. Schizofrénia patrí dnes knajzávažnejším a najnáročnejším 

psychiatrickým chorobám a v jej charakteristikách je silno zakorenená stigma a mýty, ktoré ju 

obklopujú prostredníctvom médií, ale aj verejnej mienky. V našej práci sme sa zaoberali 

oblasťou stigmatizácie pacientov trpiacich schizofréniou a rozdelili ju na dve základne časti. 

Hlavným zámerom teoretickej časti je priblížiť problematiku stigmatizácie súvisiacej so 

schizofréniou a podať prehľad destigmatizačných kampaní. V praktickej časti sme si stanovili 

hypotézy a na získanie potrebných údajov sme si zvolili kvantitatívny výskum. Na základe 

hypotéz a preštudovanej literatúry sme si zostavili dotazník vlastnej konštrukcie, ktorý sme 

následne distribuovali vo forme online dotazníka. Na záver sme vyhodnotili výsledky 

pomocou grafov, tabuliek a percentuálnych hodnôt. Cieľom nášho výskumu bolo zistiť 

povedomie verejnosti o schizofrénii, jej postoje, názory na prejavy, prognózu a liečbu 

schizofrénie, analyzovať najčastejšie predsudky a odporučiť možnosti ich ovplyvnenia. 

Výsledky našej práce poukazujú na dôveru spoločnosti v stále pretrvávajúce mýty a 

nedostatočnú informovanosť o tejto chorobe, jej prejavoch či spôsobe liečby. Tak isto sme 

našou prácou zistili nízke povedomie našich respondentov o destigmatizačných kampaniach 

na Slovensku a nízky záujem o problematiku schizofrénie.  

Kľúčové slová: stigmatizácia, schizofrénia, mýtus  
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VPLYV VITAMÍNOV NA ZDRAVIE ČLOVEKA 

Margaréta Gúčiková1,2 a Martina Valachovičová2 

1Katedra ošetrovateľstva, Fakulta ošetrovateľských a zdravotníckych odborných štúdií SZU 

v Bratislave 

2Ústav výživy, Fakulta ošetrovateľských a zdravotníckych odborných štúdií SZU v Bratislave 

 

Práca sa zameriava na vplyv vitamínov na zdravie človeka. Vitamíny sú esenciálne látky 

nevyhnutné pre ľudský organizmus. Väčšinu z nich si organizmus nedokáže sám syntetizovať, 

preto je potrebný ich exogénny prísun potravou. V jednotlivých kapitolách sa zameriava na 

konkrétne vitamíny, ich charakteristiku, na čo nám v tele slúžia, ich nadbytok/nedostatok v 

tele, optimálny denný príjem, a v akých potravinách ich môžeme nájsť. Cieľom našej práce 

bolo prehľadne spracovať najnovšie poznatky o vitamínoch a ich vplyvoch na ľudský 

organizmus, zrealizovať prieskum o dôležitosti a vplyve vitamínov na zdravie človeka, 

vyhodnotiť výsledky prieskumu a navrhnúť odporúčanie do praxe. Pre prieskum sme použili 

dotazník vlastnej konštrukcie, ktorý obsahoval 21 otázok. Dotazník nám vyplnilo 159 

respondentov, z toho 120 žien a 39 mužov. Výskum bol určený pre osoby nad 18 rokov. Na 

základe analýzy získaných údajov sme zistili, že väčšina respondentov má vedomosti o tom, 

aké vitamíny existujú. Až 135 (85%) opýtaných preferuje príjem vitamínov konzumáciou 

čerstvého ovocia a zeleniny a iba 24 (15%) dávajú prednosť vitamínovým doplnkom. 

Dôležitým faktorom nášho výskumu bolo, ako respondenti hodnotia úlohu ošetrovateľstva. 

Až 107 (67%) respondentov odpovedalo, že nikdy neboli informovaní sestrou na 

oddelení/ambulancií o význame prevencie pred nedostatkom vitamínov, 23 (15%) odpovedali, 

že boli informovaní čiastočne a iba 29 (18%) respondentov uviedlo, že ich sestra informovala 

o význame prevencie pred nedostatkom vitamínov, preto je potrebná vyššia edukácia zo 

strany sestier pacientom, aby sa zvýšila informovanosť pacientov o celkovom vplyve 

vitamínov na zdravie a ľudský organizmus. Tiež je veľmi potrebné, aby si sestry dopĺňali 

vzdelanie o nové poznatky v oblasti vitamínov a ich vplyvoch na ľudský organizmus. 

Kľúčové slová: vitamíny, zdravie, vplyv vitamínov, informovanosť 
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VÝŽIVA V STAROSTLIVOSTI O ONKOLOGICKÉHO PACIENTA 

Soňa Koišová1,2 a Martina Valachovičová2 

1Katedra ošetrovateľstva, Fakulta ošetrovateľských a zdravotníckych odborných štúdií SZU 

v Bratislave 

2Ústav výživy, Fakulta ošetrovateľských a zdravotníckych odborných štúdií SZU v Bratislave 

 

U pacientov s nádorovým ochorením sa vyskytuje pokles telesnej hmotnosti, zlý stav výživy a 

malnutrícia, ktoré majú za následok horšiu odpoveď na onkologickú liečbu a zníženú kvalitu 

života. Cieľom práce bolo spracovanie z dostupných domácich a zahraničných literárnych 

zdrojov odporúčania stravovania u onkologického pacienta. V práci je použitý dotazník 

vlastnej konštrukcie, ktorým sme zistili aktuálny stav stravovacích návykov u pacientov s 

vybraným onkologickým ochorením. Taktiež sme zistili, či majú pacienti úbytok telesnej 

hmotnosti a akými ďalšími problémami trpia pri liečbe. 

Výsledky ukázali, že priemerný vek onkologického pacienta je 50 rokov s BMI 28,4kg/m2, 

najčastejším onkologickým ochorením bol karcinóm prsníka. U 76 (52,1%) onkologických 

pacientov sa chuť počas liečby zmenila, pričom 124 pacientov uviedlo, že im pohľad na jedlo 

nevadí. Až 95,2% pacientov uviedla, že v kontakte nie je so žiadnym odborníkom na 

stravovacie návyky napriek tomu, že v danej nemocnici sa nachádzajú 2 nutričný terapeuti a 

funguje v danej inštitúcii nutričná poradňa. Zároveň však 45,9% pacientov uviedlo, že o tento 

typ konzultácie by malo záujem. 
Na základe našich zistení môžeme konštatovať, že informovanosť pacientov o vhodnej strave 

má ešte množstvo nezodpovedaných otázok. Preto je potrebné sa zamerať na informovanie 

pacienta o potrebe správnej výživy, ktorá môže zmeniť kvalitu života pacienta. 
 

Kľúčové slová: onkologický pacient, výživa, starostlivosť, nádor 
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VYUŽITIE TELEOŠETROVATEĽSTVA V STAROSTLIVOSTI O NOVORODENCA 

Tamara Mizeráková a  Zuzana Bachratá 

Katedra ošetrovateľstva, Fakulta ošetrovateľských a zdravotníckych odborných štúdií SZU 

v Bratislave 

 

Novorodenecké obdobie je veľmi zraniteľné a významnú úlohu v ňom predstavuje 

ošetrovateľský tím, ktorý má  za úlohu monitorovať adaptáciu novorodenca, viesť matku 

k samostatnosti v starostlivosti o svoje dieťa a zameriavať sa na uspokojenie potrieb matky 

a dieťaťa. Základnou ideou teleošetrovateľstva je využitie telekomunikačných a informačných 

technológií pri poskytovaní ošetrovateľskej starostlivosti „na diaľku“. Funguje na princípe 

kompenzácie alebo dopĺňania bezprostredného kontaktu medzi sestrou a pacientom. 

Informačno-komunikačné technológie otvorili nové komunikačné kanály medzi sestrou 

a pacientom a môžu výrazne prispieť k dosiahnutiu stanovených ošetrovateľských cieľov 

v neonatalógii i iných odboroch ošetrovateľstva. Cieľom práce bolo prezentovať aktuálne 

poznatky v ošetrovateľskej starostlivosti o novorodenca, upriamiť pozornosť na 

teleošetrovateľskú starostlivosť a zistiť záujem matiek o služby teleošetrovateľstva pri 

starostlivosti o novorodenca. Predmetom priekumu boli ženy – matky hospitalizované na 

novorodeneckom oddelení v Myjave. Respondetov, ktorí dôkladne vyplnili dotazník, bolo 50. 

Zistili sme, že 56% matiek by nemalo záujem o teleošetrovateľstvo. 44% matiek odpovedalo, 

že by mali záujem o starostlivosť o novorodenca s využitím  teleošetrovateľstva. Pri 

starostlivosti o novorodenca by respondetkám najviac vyhovovali služby teleošetrovateľstva 

vo forme online video konzultácií 66% a telefonické konzultácie 19%. predmetom záujmu 

boli témy výživa novorodenca a konzultácie o psychomotorickom vývine a starostlivosti 

o novorodenca.  Pre ošetrovateľskú prax odporúčame, aby sa teleošetrovateľstvo 

implementovalo ako súčasť moderného ošetrovateľstva 21.storočia. zároveň odporúčame 

prezentovať matkám príklady zo zahraničia, kde je teleošetrovateľstvo súčasťou 

ošetrovateľstva a poukázať na benefity, ktorými by sa eliminovali obavy matiek 

z ošetrovateľskej starostlivosti o novorodenca na diaľku. 

Kľúčové slová: novorodenec, teleošetrovateľstvo, informačno-komunikačné technológie 
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BEZPEČNOSŤ PACIENTA V PERIOPERAČNOM OBDOBÍ Z POHĽADU 
ANESTEZIOLOGICKEJ SESTRY 

Monika Prekopová a Zuzana Rybárová 

Katedra ošetrovateľstva, Fakulta ošetrovateľských a zdravotníckych odborných štúdií SZU 

v Bratislave 

Cieľom práce bolo zamerať sa na úlohy anestéziologickej sestry v perioperačnom období 

z hľadiska bezpečnosti pacienta, na dôležitosť operačného kontrolného protokolu 

a predchádzaní nečakaných udalostí. V teoretickej časti popisujeme východiská danej 

problematiky. Definujeme anestéziu, druhy anestézie, približujeme bezpečnú anestéziu, 

v ktorej opisujeme Helsinskú deklaráciu a rozpracovávame úlohy sestry pri anestézii. 

V empirickej časti našej práce rozpracovávame prieskum s cieľom zistiť úlohu 

anestéziologickej sestry v perioperačnom období z hľadiska bezpečnosti pacienta a dôležitosť 

operačného kontrolného protokolu, pri predchádzaní nečakaných udalostí. Ako prieskumnú 

metódu sme si zvolili dotazník vlastnej konštrukcie. Prieskumný súbor tvorilo 46 

respondentov, s ktorými boli anestéziologické sestry pracujúce v detskej nemocnici 

a nemocnici pre dospelých. Prieskumom sme zistili rozdiel v bezpečnosti pacienta 

v perioperačnom období v jednotlivých nemocniciach, a to pri zámene operačného poľa ako 

aj v overovaní si pacientov pomocou identifikačných náramkov. Na základe našich výsledkov 

sme odporučili do praxe organizovať stretnutia pre anestéziologické sestry, aby mali dostatok 

priestoru na zdieľanie svojich skúseností a zručností počas služby na operačnej sále 

a možnosť otvorene hovoriť o hroziacich a možných rizikách na operačnom sále, organizovať 

semináre na informovanie anestéziologických sestier o možnostiach vzdelávania a určitých  

zmenách na ich pracovisku ako je zavedenie nových operačných nástrojov, zariadení 

a postupov, zabezpečiť dôsledné dodržiavanie zásad, opatrení a správania personálu 

v pracovnom priestore, klásť dôraz na komunikáciu medzi všetkým personálom pracujúcim 

na operačnej sále, medzi všetkými členmi operačného tímu. Zameraním sa na bezpečnosť 

pacienta minimalizujeme vznik komplikácií a rizík počas operačného výkonu. 

Kľúčové slová: bezpečnosť anestézie, kontrolný operačný protokol, helsinská deklarácia, 

sestra. 
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PODPORA DOJČENIA V SLOVENSKÝCH NEMOCNICIACH 

Patrícia Bražinová a Janka Hrabčáková 

Katedra pôrodnej asistencie, Fakulta ošetrovateľských a zdravotníckych odborných štúdií 

SZU v Bratislave 

Obsahom tejto práce je popísanie anatómie prsníka, zloženia materského mlieka, spôsobu 

dojčenia, metód správnej techniky dojčenia ako aj výhod dojčenia pre matku a dieťa. 

Venujeme sa aj možnostiam podpory dojčenia v slovenských nemocniciach a popisujeme 

problémy matiek v súvislosti s dojčením. Hlavným cieľom našej práce je zistiť ako mamičky 

vnímajú podporu dojčenia v slovenských nemocniciach. Prvým čiastkovým cieľom tejto 

práce je zistiť do akej miery sú matky informované o dôležitosti a výhodách dojčenia pre ne a 

pre ich bábätká. Druhým čiastkovým cieľom tejto práce je zistiť či bolo matkám poskytnuté 

dostatočné množstvo informácií ohľadom dojčenia na oddelení šestonedelia. Tretím 

čiastkovým cieľom je zistiť ako dlho boli deti dojčené a dôvod prečo sa dojčenie ukončilo. 

Predmet tejto práce je rozdelený do dvoch kapitol. V prvej kapitole sa venujeme anatómii 

prsníka, kde popisujeme jednotlivé časti prsníka. V druhej kapitole sa venujeme vo 

všeobecnosti dojčeniu ako hlavnému záujmu našej práce, popisujeme spôsob dojčenia, 

správnu techniku dojčenia a výhody dojčenia pre matku aj dieťa. Rozoberáme tiež zloženie 

materského mlieka a problémy s dojčením. 

Prieskumom, ktorý bol zrealizovaný pomoc anonymného dotazníka sme zistili, že podpora 

dojčenia v slovenských pôrodniciach nie je dostatočná a mamičky zároveň nedostávajú 

dostatočné množstvo relevantných informácií o dojčení. 

V závere je v krátkosti zhrnuté o čom celá naša práca je, čo je jej hlavným cieľom a 

čiastkovými cieľmi, ako aj samotný výsledok, ku ktorému sme dospeli vďaka vyplnenému 

anonymnému dotazníku. 

Kľúčové slová: prsník, mliečna žľaza, dojčenie, materské mlieko, tehotnosť, dieťa, matka 
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BONDING OČAMI RODIČIEK 

Drahomíra Kureková a Janka Hrabčáková 

Katedra pôrodnej asistencie, Fakulta ošetrovateľských a zdravotníckych odborných štúdií 

SZU v Bratislave 

Obsahom teoretickej časti študentskej vedeckej odbornej činnosti bol popôrodný bonding, 

popis jeho metód a významu. Cieľom bolo oboznámiť verejnosť s problematikou 

popôrodného bondingu. Čiastkovými cieľmi bolo definovať popôrodný bonding a následne 

poukázať na jeho význam pre matku, ako aj pre novorodenca. Objektom skúmania bolo zistiť 

mieru informovanosti matiek o dôležitosti a spôsoboch popôrodného bondingu s dôrazom na 

ich konkrétne osobné skúsenosti. V práci analyzujeme dostupnosť popôrodného bondingu v 

rámci jednotlivých pôrodov matiek druhorodičiek, ktoré oba pôrody absolvovali v jednej zo 

slovenských pôrodníc. Práca je rozdelená do troch kapitol. Prvá kapitola charakterizuje 

popôrodný bonding, porovnáva vnímanie bondingu v jednotlivých obdobiach histórie pričom 

sme do pozornosti uviedli aj rutinnú separáciu matky a novonarodeného dieťaťa, s ktorou sa v 

praxi stretávame pomerne často. Druhá kapitola poukazuje na význam, spolu s konkrétnymi 

benefitmi vyplývajúcimi z popôrodného bondingu pre matku i novorodenca. Tretia kapitola je 

venovaná metodike popôrodného bondingu po prirodzenom vaginálnom pôrode, ako aj po 

cisárskom reze. 

Kľúčové slová: bonding, ranná vzťahová väzba, kontakt „koža na kožu“, novorodenec, matka  
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IMPLEMENTÁCIA INOVATÍVNYCH PRÍSTUPOV V STAROSTLIVOSTI 
O KRITICKY CHORÝCH A PACIENTOV S OBEHOVOU A VENTILAČNOU 

PODPOROU V PREDNEMOCNIČNEJ ZDRAVOTNEJ STAROSTLIVOSTI 

Jakub Malota a Jaroslav Sabol 

Katedra urgentnej zdravotnej starostlivosti, Fakulta ošetrovateľských a zdravotníckych 

odborných štúdií SZU v Bratislave 

Cieľom tejto študentskej vedeckej odbornej činnosti je popísať najnovšie prístupy ku kriticky 

chorým pacientom v prednemocničnej starostlivosti. Pokúsiť sa zhodnotiť súčasný stav na 

území Slovenskej republiky a následne nájsť prieniky ako tieto prístupy vylepšiť v rámci 

dostupných možností. V práci sme spracovali inovatívne postupy v starostlivosti o kriticky 

chorých v krajinách s vyššou zdravotnou úrovňou. Porovnávame ich s postupmi na území 

Slovenskej republiky. Taktiež navrhujeme implementáciu niektorých krokov do postupov 

v prednemocničnej starostlivosti na Slovensku. 

Kľúčové slová: kriticky chorý, obehová podpora, ventilačná podpora, prednemocničná 

starostlivosť. 
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